

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΣΤΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΟΥ ΤΟ ΠΕΡΑΣΜΕΝΟ ΣΑΒΒΑΤΟ

Ο Γρηγόρης Χρονόπουλος μάς τίμησε όλους

Το περασμένο Σάββατο βράδι, η ΑΧΕΠΑ τίμησε τον Γρηγόρη Χρονόπουλο με το βραβείο «Υπατία» και πλήθος κόσμου δώσαμε το παρών. Αμ' δεν! Ο Γρηγόρης Χρονόπουλος ήταν εκείνος που μάς τίμησε όλους με την μεγάλη και πολυσιχιδή προσφορά του στην κοινωνία μας, το «καθήκον» του όπως λέει, με την ανθρωπιά του, με τη σεμνότητά του, με τα σημαντικά γραπτά του, με την αφοσίωση στην οικογένειά του και στους φίλους του. Ομολογώ ότι δεν έχω πια πολλούς φίλους γιατί στη μεγάλη διαδρομή, πολλοί διάλεξαν διαφορετικά μονοπάτια, όμως είμαι υπερήφανος για τους φίλους και φίλες που βρίσκονται δίπλα μου. Πάντως, το περασμένο Σάββατο βράδι ένιωσα διπλά υπερήφανος όχι μόνο επειδή μοιράστηκα τη χαρά του Γρηγόρη, αλλά για τον παραδειγματικό τρόπο που αυτός δέχτηκε την τιμητική διάκριση.

«Εγώ δεν επεδίωξα ποτέ την προβολή και δεν είμαι σίγουρος αν αξίζω αυτή τη βράβευση, όμως την αποδέχομαι επειδή είναι without strings attached», χωρίς δεσμεύσεις, χωρίς όρους απάντησε περίπου ο Γρηγόρης στα εγκώμια των καλών φίλων του, καθηγητή, Δρ Γιώργου Καναράκη και του συνάδελφου, Γιώργου Τσερδάνη, που δεν υπερέβαλαν καθόλου μιλώντας με τρυφερότητα για τον Γρηγόρη. Όπως δεν υπερέβαλε ο άσφογος συντονιστής της βραδιάς, Δρ Βασίλης Αδραχτιάς, στην ανάλυση του λογοτε-

χνικού έργου του Γρηγόρη.

Εγώ προσωπικά είμαι υπερήφανος για τη φιλία μου με τον Γρηγόρη που άρχισε πριν 45 χρόνια - από το 1970 - όταν πρωτοήρθα στο Σίδνεϊ και μέχρι σήμερα δεν μου έδωσε την παραμικρή αιτία ν' αλλάξω την άριστη εντύπωση που μου είχε προκαλέσει και το είχα αναφέρει στη σύζυγό μου:

«Σήμερα γνώρισα έναν καλό άνθρωπο», τής είπα.

«Κι' άλλον;» μου είπε γελώντας επειδή είχε και η γούνα μου από αυτούς που νόμιζα «καλούς» ανθρώπους και ο Γρηγόρης ευτυχώς δεν είναι από τους «άλλους».

Ευχάριστος συνομιλητής, ευφύεστατος, ευαίσθητος, με λεπτό χιούμορ, διαβασμένος και πλούσιος σε γνώσεις, φιλόξενος οικοδεσπότης, μα προπαντός πιστός φίλος, ο Γρηγόρης, τί άλλο θα ήθελα; Όχι πως δεν διαφωνούμε όπως αποκάλυψε ο ίδιος το Σάββατο στην ομιλία του, αφού είμαστε δυο άνθρωποι με άποψη και τί λογής φιλία θα ήταν χωρίς διαφωνία; Από τη διαφωνία εξακριβώνεται η ποιότητα της φιλίας, γιατί δεν ήταν ποτέ φίλος σου αν κάποιος χολωθεί και σ' εγκαταλείψει επειδή διαφωνήσατε.

Ομολογώ ότι είμαι τυχερός με τους φίλους και τις φίλες μου και ειλικρινά δεν μ' ενδιαφέρει αν γράφουν ωραία ποιήματα όπως ο Γρηγόρης, ή αν μαγειρεύουν ωραία όπως οι φίλες μου, αν είναι πλούσιοι ή φτωχοί. Τον Γρηγόρη θα εκτιμούσα και θα ένιωθα

υπερήφανος για τη φιλία του ακόμη και αν δεν είχε γράψει ούτε ένα ποίημα, ούτε μια αράδα διηγήματος, γιατί εκείνο που έχει σημασία είναι πως πρώτ' απ' όλα είναι άνθρωπος. Τα σπουδαία ποιήματά του, που τον ενθαρρύνω να δημοσιεύουμε κάθε Τετάρτη στη σελίδα του «Κόσμου των Ηλικιωμένων» που μοιραζόμαστε, είναι απλά το «μπόνους», είναι το κερασάκι στην τούρτα, είναι το καπιτίς που μάς προσφέρει γενναιόδωρα.

Θα μπορούσα να γράψω πολλά για τον Γρηγόρη σ' αυτό το σημείωμα, αλλά δεν θέλω να φανεί σαν κράξιμο και ούτε θα σας πω κάτι που δεν ξέρετε γι' αυτόν τον καλό άνθρωπο που ανάλωσε τη ζωή του προσφέροντας και συνεχίζει να το κάνει με συνέπεια και ευσυνειδησία. Μόνο θα του ευχηθώ υγεία και τίποτε άλλο γιατί δεν τελείωσε ακόμη τα κοινωνικά καθήκοντά του, δεν συμπλήρωσε όλους τους στόχους του και στο κάτω της γραφής, τον χρειάζομαι βρε παιδί μου κάθε Τετάρτη για ν' ανταλλάσουμε αναμνήσεις!

Συγχαρητήρια αγαπητέ φίλε Γρηγόρη για την ομιλία σου το Σάββατο βράδι που πολύ με συγκίνησε, συγχαρητήρια και στη Στοά Πλάτων της ΑΧΕΠΑ, με πρόεδρο τον γνωστό δικηγόρο, Γιάννη Θεοδωρίδη, που διοργάνωσε μια πολύ όμορφη βραδιά με την οικογένειά σου δίπλα σου, τους πολλούς φίλους και αυτούς που ήρθαν να σε γνωρίσουν από κοντά. Τώρα θα περιμένω την επόμενη βιβλιοπαρουσίασή σου!

Η αίτηση εργασίας του Σ. Θεοδωράκη

Για δικαστική πολιτική κατηγορήσε τον ΣΥΡΙΖΑ ο επικεφαλής του Ποταμιού, Σταύρος Θεοδωράκης, που κουβεντιάσει με τα αφεντικά στην Ευρώπη, επιρρίπτοντας ευθύνες στην κυβέρνηση:

«Έχει μεγάλη ευθύνη ο ΣΥΡΙΖΑ που πιστεύει ότι με τη δικαστική πολιτική που ακολουθεί μπορεί να κερδίσει ψήφους. Η ιστορία μνημόνιο - αντιμνημόνιο τελειώνει, διότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα αναγκαστεί να υπογράψει μνημόνιο. Η κυβέρνηση πλέον άλλαξε ρητορική και πέρασε στο εμείς και οι ξένοι. Πρόκειται για επικίνδυνη δικαστική πολιτική που έρχεται από το παρελθόν. Δεν υπάρχει κανείς που να είναι λιγότερο Έλληνας από κάποιον άλλον», δήλωσε ο κ. Θεοδωράκης.

Ο δούρειος ίππος του κατεστημένου στην ελληνική Βουλή, αγωνίζεται για να δεχτεί ο Αλέξης Τσίπρας τούς απεχθείς όρους που απαιτούν οι δανειστές εναντίον των συνταξιούχων και των εργαζομένων με την ελπίδα πως μια μέρα θα τον διορίσουν πρωθυπουργό, όπως έγινε με τον Σαμαρά ύστερα από τη κωλοτούμπα.

Αίτηση εργασίας δηλαδή κάνει ο Θεοδωράκης, επειδή δεν βλέπει πως κατέληξαν στη χωματερή της πολιτικής οι εκλεκτοί των δανειστών μας με την περιφρόνηση των Ελλήνων...

Όσον αφορά στο «δεν υπάρχει κανείς που να είναι λιγότερο Έλληνας από κάποιον άλλον», βεβαίως υπάρχουν και ας κοιταχτεί στον καθρέφτη για να το εξακριβώσει.

Κι ο Χ. Σμιτ ΣΥΡΙΖΑ είναι;

Την ώρα που το Βερολίνο οργανώνει συστημικά τον δια οικονομικής ασφυξίας θάνατο της Ελλάδας ως μέσο πίεσης ώστε η Αθήνα να υποκύψει πλήρως και τελεσίδικα στην πολιτική του, ένα τελείως διαφορετικό πνεύμα εκφράζεται μέσα από τις δηλώσεις του ιστορικού καγκελάρη της χώρας, του Χέλμουτ Σμιτ: το πνεύμα μιας, χαμένης πια οριστικά, μετριοπαθούς και όχι ηγεμονικής, αλαζονικής, σαν τη σημερινή, Γερμανίας. Δεν είναι η πρώτη φορά που ο τελευταίος εν ζωή ιστορικός ηγέτης της ευρωπαϊκής ενοποίησης Χέλμουτ Σμιτ επικρίνει το Βερολίνο και τοποθετείται στον αντίποδα της πολιτικής του. Το έχει κάνει πολλές φορές από το 2010 και έπειτα, όπως το έχει κάνει και ο Χέλμουτ Κολ, ο άνθρωπος που επανένωσε τη Γερμανία.

Ο Χέλμουτ Σμιτ υποστηρίζει ότι είναι απαραίτητη μια συμφωνία για διαγραφή μεγάλου τμήματος του ελληνικού χρέους, ταυτόχρονα δε με την παροχή ενός επίσης μεγάλου επενδυτικού πακέτου για την Ελλάδα. Δηλαδή, το ακριβώς αντίθετο από εκείνο που λένε και, κυρίως, κάνουν οι Μέρκελ και Σόμπλε. Μάλιστα, για μία ακόμη φορά,

ο Χέλμουτ Σμιτ πάει ένα βήμα παραπέρα. Εξηγεί - κι αυτό το έχει ξανακάνει την εποχή που η Μέρκελ φούντωνε με ανθελληνική χολή την κοινή γνώμη της χώρας της - ότι ένα πολύ μεγάλο μέρος από τα δις ευρώ της βοήθειας δεν είναι τίποτε άλλο παρά λογιστικές εγγραφές. Οτι ποτέ δεν έχουν εκταμιευθεί από τον γερμανικό προϋπολογισμό και, πολύ περισσότερο, φυσικά, ποτέ δεν έχουν φτάσει στην Ελλάδα. Τέλος, κατηγορεί για ασυνέπεια τις Βρυξέλλες έναντι της Ελλάδος, ενώ ξεκαθαρίζει ότι είναι εντελώς λάθος να γίνεται ακόμα και συζήτηση για ενδεχόμενο εξόδου της Ελλάδας από την ευρωζώνη. Με άλλα λόγια λέει όλα όσα λέει κάθε λογικός άνθρωπος που βλέπει την καταστροφή, τις μεθόδους και τα κίνητρά της. Και δεν είναι Έλληνας. Είναι Γερμανός, είναι ο ιστορικός εν ζωή ηγέτης της χώρας του.

Τώρα βέβαια, επειδή τα ίδια υποστηρίζει και η ελληνική κυβέρνηση, είναι πιθανό κάποιοι να σκεφτούν ότι ο Χέλμουτ Σμιτ έγινε ξαφνικά ΣΥΡΙΖΑ! Το λένε άλλωστε για όλους όσους επικρίνουν αυτήν την καταστροφική πολιτική. Γιατί όχι λοιπόν και για τον Χέλμουτ Σμιτ;

Αισιόδοξα μηνύματα

Αισιόδοξα τα μηνύματα από την Ευρώπη για μια συμφωνία ύστερα από τις νέες προτάσεις της ελληνικής κυβέρνησης που θα διαβάσετε σε άλλη σελίδα και μεταφέρουν το βάρος από τους γέρους και εργαζόμενους, στους έχοντες και κατέχοντες. Όμως, από το ΚΚΕ μέχρι την Χρυσή Αυγή τα θεωρούν μέτρα «σοκ»(!), επειδή, όσο καλή και αν είναι η όποια συμφωνία, η αντιπολίτευση θα την παρουσιάσει σαν... λαιμητόμο. Πάντως, ο λαός έχει συνειδητοποιήσει ότι τώρα έχει ελληνική κυβέρνηση, γι' αυτό ο δικομματισμός πνέει τα λοίσθια και το ΚΚΕ με τη Χρυσή Αυγή βρίσκονται εκτός τόπου και χρόνου.

Βέβαια, αν οι δανειστές επιμένουν σε βάρβαρα μέτρα για τους γέρους και εργαζόμενους, δεν πιστεύω ότι η κυβέρνηση θα τα δεχτεί και τότε θα έχουμε τεράστιο πρόβλημα. Το οποίο θα λύσει βέβαια, βέβαια, η... Φώφη Γεννηματά στις συναντήσεις της με τους δανειστές στις Βρυξέλλες, επειδή δεν έχει καταλάβει πως η φιλομνημονιακή πολιτική και η υποταγή Παπανδρέου - Βενιζέλου στους δανειστές κατέστρεψε το κόμμα της.

Με αυτά τα δεδομένα, η ευτυχής κατάληξη της κρίσιμης συζήτησης για την παραμονή ή όχι της Ελλάδας στο ευρώ, δεν θα εξαρτηθεί μόνο από τα μέτρα λιτότητας, αλλά και από το εάν οι συντηρητικοί και σοσιαλδημοκράτες Ευρωπαίοι ηγέτες αποφασίσουν να σταματήσουν τη συμπάραστάσή τους στη Νέα Δημοκρατία και το ΠΑΣΟΚ για να τα σώσουν από τη διάλυση, αν η κυβέρνηση Τσίπρα εξασφαλίσει μια καλή συμφωνία.